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La seduta comincia alle 14.5. 

D E AMICIS, segretario, legge il processo 
verbale della seduta pomeridiana di ieri. 

(È approvato). 

Congedi. , 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli: Cica-
relli, di giorni 2; Giuliani, di 7 ; e per mo-
tivi di salute, l'onorevole Giaccone, di 5. 

(Sono conceduti). 

, Interrogazioni, 
i ® 
i 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
j le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica annuncia di aver dato 
risposta scritta all'interrogazione dell'ono-
revole Campanozzi « per conoscere se e quan-
do intenda provvedere al miglioramento eco-
nomico del personale di custodia dei mo-
numenti, musei, gallerie e scavi, che è trat-
tato con stipendi di fame ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « I l Ministero del-
l'istruzione ha da tempo rivolte le sue sol-
lecitudini al miglioramento dello stato eco-
nomico del personale di custodia dei mo-
numenti, musei, gallerie e scavi. Con la 
legge 27 giugno 1907, n. 386, abolì le ultime 
classi elevando gli stipendi a un minimo di 
lire 1,000 e accrescendo il numero dei posti 
di l a classe con lo stipendio di lire 1,500;, 
e in tale occasione furono assunti in ruolo 
gli avventizi e straordinari, che esercita-
vano funzioni di custodia, e conseguirono 
così tutti i benefìzi della stabilità inerenti 
al nuovo stato giuridico. 

« Ora l'Amministrazione, la quale non 
ignora che la carriera del personale di cu-
stodia è lenta, perchè rari possono essere i 
passaggi alle categorie superiori di sopra-
stante e di amanuensi, e che le retribuzioni 
fissate dalla legge d< l 1907 non corrispon-
dono ancora alla delicatezza delle funzioni 
esercitate e alle esigenze della vita presente, 
ha posto mano allo studio di una riforma 
organica la quale intende a un fine più lar-
go e complesso, il miglioramento cioè dello 
stato economico del personale dei custodi 
coordinato a una più razionale e profìcua 
prestazione dei loro servizi. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V I C I N I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per l'istruzione pub-
blica annuncia di aver dato risposta scritta 
alla interrogazione dell'onorevole Albanese, 
« per conoscere i motivi pei quali gli isti-
tutori provvisori dei Convitti nazionali dopo 
il periodo di prova vengono promossi al 
grado di istitutori effettivi con decreto mi-
nisteriale e non con decreto reale, come 
dovrebbe essere in ottemperanza alle dispo-
sizioni contenute nell' articolo primo del 

I regolamento generale per la esecuzione della 
: legge sullo stato giuridico degli impiegati ».-


